

城步检察驻湖南南山国家公园检察联络室首例生态环境损害公益诉讼案开庭

# 用公益诉讼力量守护生态美

记者 艾哲

通讯员 陆晔鸣 陈心源 袁素钦

本报讯 6月20日,由城步苗族自治县人民检察院提起诉讼的阳某非法狩猎,非法持有枪支、弹药刑事附带民事公益诉讼案在湖南南山国家公园开庭审理。

经查明,2023年11月,被告人阳某通过其放置的捕兽夹捕获野生小麂1只,通过改装的射钉枪猎捕华南兔1只,其行为直接破坏了野生动物

资源和生态环境,侵害了社会公共利益。经湖南省野生动物专家评估鉴定,造成野生动物资源损失价值合计人民币3080元。

庭审中,检察机关介绍了湖南南山国家公园对于保持自然生态系统的原真性、完整性和维护国家生态安全屏障的重要性,警醒旁听人员提高保护野生动植物资源意识。参与旁听人员纷纷表示,此次公开开庭审,对破坏生态环境行为形成有力震慑,具有很强的警示教育

意义。

该案是城步苗族自治县人民检察院驻湖南南山国家公园检察联络室成立以来的第一起涉湖南南山国家公园生态环境损害的刑事附带民事公益诉讼案件。下一步,城步苗族自治县人民检察院将持续深化检察联络室实质性运行,大力打击在湖南南山国家公园境内破坏野生动植物的违法犯罪行为,强化源头预防和综合治理,为建设湖南南山国家公园贡献检察力量。



双清法院“执行局长在执行”

## 四百余名受害者挽回损失

记者 艾哲

通讯员 黄浩明

本报讯 近日,双清法院执行局局长带队,前往退赃退赔现场开展执行工作。

湖南某资产管理有 限公司非法吸收公众存款案受害人共有400余名,涉案损失金额近亿元,法院依法判决相关被告人退赔400余名受害者经济损失9700万余元。经过核查被告人涉案财产后,发现其中有赃物三万余瓶白酒,但该款白酒并未在市面上进行销售,无法确定其价值,不宜通过拍卖处置。被告人及受害人均同意以赃物(白酒)退赔,且在双清区政法委组织公安、检察院及法院共同会商后,决定以酒退赔,作出执行财产分配方案。目前,双清法院已将扣押的赃款赃物现场退赔给受害人,及时挽回了400余名受害者的损失。

人代表对本次执行行动给予了高度肯定,并表示希望双清法院继续不忘初心,不断提高执行效率,解决人民群众的急难愁盼。

双清法院开展“湘执利剑2024”暨“百日执行攻坚”专项行动之“执行局长在执行”活动,执行局长在一线进行执行工作是法院及时回应人民群众的司法需求,确保执行能够以“老百姓看得见的方式”结出硕果的一大举措,既坚决捍卫了司法权威和法律尊严,又积极推进切实解决了执行难的工作问题,不断增强人民群众的司法获得感和满意度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

下一步,双清法院将继续践行以人民为中心的司法理念,切实发挥执行工作职能,保障好人民群众的合法权益,依法惩治非法集资诈骗行为,实现法律效果与社会效果的相统一,不断提升法院工作在人民群众心中的满意度。



6月21日,在邵阳市安委会的组织下,邵阳市人民检察院到西苑公园开展“人人讲安全、个个会应急”为主题的普法宣传活动。图为活动现场。

记者 艾哲  
通讯员  
付本祥 雷桂香  
摄影报道

## 民警调解化干戈

记者 艾哲 通讯员 蒋开炜

本报讯 6月18日,大祥公安分局百春园派出所用心用情,成功调解1起家庭纠纷。

6月18日凌晨,百春园派出所辖区居民王先生报警称,其与妻子王女士因家庭琐事发生争吵,妻子十分激动,不时有极端之言,并扬言要离家出走。眼看矛盾愈演愈烈,王先生无奈之下,向百

春园派出所报警,请求民警帮忙调解。家庭和谐是社会和谐的基础,家庭矛盾若不能及时得到调解,任由事态进一步恶化,可能会造成严重后果。接警后,值班民警谭泽界迅速带领辅警张久凌赶往王先生家中。

到达现场后,民警、辅警将两人分开进行劝解。在民警、辅警耐心地劝导下,原本紧张的场面终于破冰,双方渐渐放下思想包袱,主动表达

心声。

“婚姻的经营需要相互包容、相互理解,不要因一时冲动而后悔终生……”经民警、辅警近1小时的耐心劝说,夫妻双方终于化干戈为玉帛,化戾气为理解,并认识到了自己的不足和错误,表示在今后的家庭生活中一定会加强沟通,不再冲动行事,用心经营好自己的家庭。至此,一起家庭矛盾得以化解。“感谢你们警察同志,大晚上的还麻烦你们跑来帮助我们化解矛盾,辛苦你们了……”临走前,夫妻俩向民警、辅警表示感谢。

## “警”防溺水 守护当“夏”

记者 艾哲

通讯员 龙嘉莉

本报讯 为有效预防和减少幼儿溺水事故的发生,6月20日,邵阳县公安局九公桥派出所民警深入辖区学校开展防溺水宣传活动,以此来提高学生们的安全意识以及防范能力。

“同学们,不能在没有人陪同的时候下河塘游泳,发现有人溺水时,切记不能盲目下水去施救,需要掌握正确的施救方法……”课堂上,民警结合溺水案例

和防溺水安全知识,通过互动问答、现场讲解等方式,从防溺水“六不准”及如何辨别溺水、如何施救、如何自救、溺水容易发生地、野水域为什么危险等方面做了全面细致的讲解,并结合近年来该辖区发生的真实溺水案例,引导学生吸取惨痛教训,提高安全警惕,自觉远离河边、水库,不以身犯险。

此次活动,为孩子们上了一堂生动实用的安全教育课,进一步增强了幼儿对防溺水知识的了解,提高了学生自护自救和避险能力。

## “算命大师”替人“消灾”? 骗局!

记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉

本报讯 6月中旬,邵阳县公安局九公桥派出所成功破获一起利用封建迷信实施诈骗案,抓获嫌疑人1名。

6月12日,九公桥派出所民警接到群众报警称,其奶奶在家中被“算命大师”以“破财消灾、供奉香火”的名义诈骗了7000元,请求民警调查处理。接报后,办案民警迅速行动,开展摸排工作,经走访调查,成

功确认了嫌疑人郭某某的身份信息。民警立即利用移动警务终端进行分析研判,获取到嫌疑人郭某某的活动轨迹后,立即前往小溪市镇,将正在准备实施迷信诈骗的郭某某抓获。

经讯问,嫌疑人郭某某对其以算命看相、化解灾难名义非法骗取他人财物实施迷信诈骗的犯罪行为供认不讳。目前,郭某某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步

办理中。

邵阳县警方提示:在以封建迷信为手段的诈骗案件中,骗子经常以“算命、看相、看风水、看病消灾”等借口,利用人们“破财消灾”的心理诈骗钱财。广大群众要相信科学,破除封建迷信思想,在日常生活中要增强防范意识,提高辨别是非的能力,破除迷信思想。一旦发现上当受骗,要及时与警方联系,留存好证据,切勿让犯罪分子逍遥法外。